Gruppdiskussion länsvattenhantering MSL FO Länsvatten 2018-02-14
Villkor kring egenkontroll och försiktighetsåtgärder; 
mätning, provtagning, analyser, redovisning, reningsmetoder, avvikelser och uppföljning
[bookmark: _GoBack]Kunskapssammanställning utifrån 7 frågor om hur tillsyn av länsvatten bedrivs idag!
1) Tillsyn – planerad, upplysning, vid klagomål eller upptäckt? 
Vad fungerar bra och dåligt? 
Vad kan förbättras?
2) Vilka beslut bör/ska fattas och när? Delta i startmöten, platsbesök?
Kontrollprogram, vad göra vid icke sanering ex grundförstärkning, ledningsschakt mm. Bäst om entreprenörer och byggherrar redan har en handlingsplan med hur de ska agera. Kan de tas med exploateringsavtal. Är länsvatten avfall?
 Ta fram egna riskvärden eller användas andras? Hur ska man hantera avvikelserna. Många nya prioriterade och särskilda ämnen. 
Viktigt! RTK 2009 tar inte med Weserdomen och är baserad på äldre schabloner. Bör inte användas som regel. Hellre ta fram egna riktvärden utifrån recipient. 
Startmöte – beredskap hos TM – fundera på risker i förväg även om inte entreprenören gör det. Vid förorenad mark beslut om försiktighetsmått och hänvisa till riktlinjer. När bör anmälan krävas in? Spillvatten MB kap 9 §2 definition. 
Viktigt! 50% av Sthlms ledningsnät är kombinerat  spill och dagvatten varför vatten ibland hamnar på reningsverket istället för recipient. Behov att kolla med ledningsägaren innan beslut fattas för korrekta riktlinjer.
3) Användes några riktlinjer för utsläppen? Är de generella eller specifika?
a) Om generella – vilka scenarier passar de för? Vilka passar de inte för?
b) Om specifika – vilka faktorer har vägts in?
Får ett projekt ta hela mängden? Ex Järfälla har i sina beräkningar använt att halten i recipient inte får uppnå mer än 80% av maxvärdet inom statusen för att inte äventyra MKN. 

4) Vilka egenkontroll behövs på plats dagligen – fältmätningar, okulära besiktningar?
SVOA: Tidig redovisning med tätare intervall i början – prövoperiod med krav på successiv redovisning. 
Att det ser rent ut – grumling och ingen oljefilm och inte luktar illa. Turbiditet, pH om risk för avvikande värden, rivning av betong eller asfalt, provtagning i förväg om förorenade områden. Så fort man får en vattenspegel bör vattnet i gropen provtas. Finns det infiltrationsytor i närheten? Välja rätt årstid när torrt. Beredskap för att minska inläckage vid nederbörd med täckning eller vallar. Svartid analyser – express eller normal svartid – är de villiga att stå stilla tills de får svaret. Fördröjningskapacitet för motsvarande analystid. Om container – rutiner för att kolla slamnivån så att det inte blir överfullt. Kontrollera filtrens funktion och byta vid behov. Utpekad ansvarig, helst en som är på plats varje dag. Vara med på startmöten och gå igenom beredskap, villkor, miljökontroll och svara på frågor. 
5) Vilka utsläppskontroller behöver provtas och analyseras? Svarstider, parametrar, omfattning? 
När ska man titta på lösta ämnen, totalanalys, stödparametrar, samlingsprov vecka/dygn, vad är representativt. Behövs handledning. Utbildningskrav på den som utför provtagningen. Ackrediterat lab. Ska de göra kontrollerna själva eller ska det utföras av en oberoende. Ställa krav att använda SGIs fälthandbok för provtagning för att minska felkällorna. Hur ska vi bedöma om konsulten egentligen har en annan kompetens än FO? Ställa tydliga krav så att de väljer att använda rätt konsult. 26 kap §22.
6) Krav om beredskap? Krav på rening – infiltration, sedimentation, oljeavskiljare, kolfilter mm. Kostnader?
Bedömning av effekt – hur ser förbättringsbehovet ut för recipienten – finns det inget utrymme kvar ökar kravet på reningen av utsläppet. 
Kan man undvika länsvatten helt liknande avfallstrappan. Beredskap för att täcka över eller begränsa inrinning. 
Plats ska tillgängliggöras för rening och åtgärder.
Om oljerisk ska de ha länsar eller absorbent redan på plats, kanske till och med utlagt. Mobil oljeavskiljare eller låna grannens efter överenskommelse på plats vid behov. Ej förvänta sig att räddningstjänst kan tillgodose länsar. Behov flytande absorbent. 
Kolfilter för t ex BTEX och PFAS.
Infiltration – försedimentation för att undvika nedsmutning och klet. 
Uppehållstid för maximal volym i minst 24, helst 36 timmar. 
Beredskap för slambil om ingen annan lösning finns. 
Flera företag har börjat tillhandahålla reningslösningar och bör uppmuntas så att marknaden svarar upp. 
7) Slutredovisning och uppföljning? När, vad och hur? 
Krav på att lämna upplysningar och åtgärder vid avvikelser. Samlad bedömning av mängder på de parametrar som man har släppt ut. Redovisa mottagningskvitton för det som har lämnats med tankbil eller annan mottagare.


