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1  Bakgrund
Dricksvattenkontroll är ett viktigt kontrollområde som kräver speciell kunskap. Kompetensutveckling och samverkan behövs för att stödja de inspektörer som arbetar med kontrollområdet. 
Den dricksvattengrupp som genomförde projektet ”Samordnad kontroll av kommunala reservoarer m.m.” under 2016 upplöstes efter projektet på grund av att medlemmarna bytte tjänster. Kontrollprojektet 2016 var mycket uppskattat och SILK och Länsstyrelsen ser ett behov att bilda en ny dricksvattengrupp för länet. 

2  Syfte
Syftet med gruppen är samverkan, kunskapsuppbyggnad och kunskapsutbyte inom dricksvattenkontrollens olika områden. Arbetet ska leda till att utveckla dricksvattenkontrollen i länet och att uppnå en mer likvärdig kontroll i länet. 
För att uppnå detta planerar gruppen olika utbildningsinsatser och gemensamma kontrollprojekt för länets dricksvatteninspektörer. 

3  Omfattning och avgränsningar
Utbildningsinsatserna och kontrollprojekten är avgränsade till de kommuner som är anslutna till nätverket SILK inom MSL. Andra angränsande kommuner kan erbjudas deltagande på utbildningsinsatser i mån av plats. 
Denna projektplanen sträcker sig över tidsperioden 2019-2020. 


4  Genomförande
Som aktiviteter planeras utbildningsinsatser, enskilda eller inom länsträffar, studiebesök och länsgemensamma kontrollprojekt.
Föreslagna aktiviteter:
· Distributionsnät och reservoarer/vattentorn 
· Ledningsnät, underhåll, förnyelsetakt, vilka krav kan ställas 
· Material i kontakt med dricksvatten
· Hygien vid läcklagning (Mål 3) - Prio
· Kontroll av vattenverk 
· Samsynsaktiviteter – t ex diskutera bedömningar utifrån bildmaterial
· Upprepa tidigare MSL projektet 2016:” Samordnad kontroll av kommunala reservoarer m.m.”
· Kolla vad Miljösamverkan i andra län gör på dricksvattenområdet. 

5. Tidplan

· Aktivitet 1 - Prioriterad aktivitet – kontrollprojekt under våren, v 20 (om möjligt), alternativt slutet av augusti/början september 2019 
Projekt ”Kontroll av hygien och rutiner vid läcklagning och annat reparationsarbete”. Utbildningsdag inkl. studiebesök som kick-off. Därefter kontrollperiod. (NKP-mål 3 - ska vara klart 31 dec 2019). 

· Aktivitet 2 - Länsträffar
Gruppen försöker att ha med föreläsning eller redovisningar på länsträffar för livsmedelskontrollen. Nästa länsträff är 2 maj 2019. Senare i år är höstmötet.
Länsträff 2 maj: Presentation av dricksvattengruppen och planerade aktiviteter. SRMH föreläser om kontroll av samfälligheter/mindre dricksvattenanläggningar.

Senare länsträffar 2019/2020:
Teman som kan vara intressanta: Tex Kontroll av vattenverk, reningstekniker, även RO-teknik, kommun som berättar om kontroll av VV/diskussion, tekniker från Uppsala Vatten om dricksvattenkvalité, vattenverk, ledningsnät, m.m., kriskommunikation, bjuda kommun som berättar om ett utbrott och kriskommunikation (Nacka och Värmdö kommun har haft presentationer om detta på en tidigare länsträff).

· Aktivitet 3 – jan/våren 2020
Utbildning, projekt: Ledningsnät, underhåll, förnyelsetakt, vilka krav kan ställas, material i kontakt med dricksvatten.

· Aktivitet 4 - hösten 2020
Upprepning projekt 2016 ” Samordnad kontroll av kommunala reservoarer och ledningsnät för dricksvatten”.

4. Rapportering
Ett arbetsrum på livsteck.net skapas för gruppens arbete. Här kan vi lägga upp anteckningar, projektplan, vägledningar, checklistor och sammanställd projektrapport samt annat material.
Visst material läggs även på MSL´s hemsida (obs. sekretessuppgifter).
Sammanställning av kontrollprojekt görs av projektledarna/projektgruppen i anslutning till rapporteringen. Resultatet presenteras i en projektrapport för respektive kontrollprojekt.

5  Projektgrupp
Aktuell deltagarlista i dricksvattengruppen.
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