Bassängbadnätverk II 

4 oktober 2011, Solna

Jenny Färm hälsar välkomna och presenterar dagens upplägg.

Arbetsgrupperna presenterade det material som man har arbetat med. Arbetsgrupperna består av: 

1. Checklistegruppen: Marithe Eriksson, Stockholm, Jenny Färm, Solna, Catarina Kvarnmalm, Liding, Maria Löfholm, SRMH

2. Informationsgruppen: Christina Hellman, Solna, Margareta Teilus, Upplands Väsby, Elin Stenberg, Sollentuna (föräldraledig)
Sammankallande för nätverket är Jenny F, Catarina K och Maria L till vårens möte den 6:e mars (i Stockholm) 
NYA GRUPPER: 

3. Hygienfrågor – Elisabeth Bood, Huddinge, Maria Lundin, Sthlm
4. Ventilationsseminarium – Marithe Erikson, Sthlm, Heli Lehtonen, Smohf
5. Floating och udda verksamheter (ex träkar) – Maria Löfholm, Magnus Eriksson (på distans) 
6. Utsläpp av spillvatten från bassänger - Malin Wiberg, Vallentuna, Heli Lehtonen, Smohf
7. Start av nytt bad - (ev lyfta frågan till Boverket) grupp ej tillsatt

· CHECKLISTAN

Catarina och Marithe presenterar checklistan – som är ett råmaterial. Övergripande: Vid förra BNV-mötet 6/3 kom vi överens om att vi ville ha en gemensam checklista och gemensamma bedömningsgrunder. Vi har valt ett stående format, bla. för att framsidan ska kunna fungera som inspektionsrapport och likna övriga skrivelser och för att vi tyckte att stående format känns mer lättarbetat.  Checklistan är främst baserad på SKL.s och Stockholms checklistor vad det gäller innehåll. Materialet är inte helt klart, men det är en bra början. Vi vill ha in era synpunkter – använd checklistan och återkom – senast den 31 oktober! Checklistan är ett levande material som löpande kommer att revideras. Layout och loggor mm skall bli enhetligt, vi jobbar på det. Vi har fått SKL’s klartecken att använda deras logga. 
Svårigheter vi har stött på med checklistan är vad som är en avvikelse och vad är det inte. Man måste göra en egen bedömning av det utifrån bilagorna. Maila varandra/checklistegruppen om ni är osäkra på vissa frågor  Om avvikelser ska följas upp skriftligt eller till nästa inspektionstillfälle (sid 1) avgör var och en, kan bero på antalet/art av avvikelser och hur ofta man gör tillsynsbesök.Vi har en källförteckning där vi hoppas att alla frågor har ett stöd. Ventilation är svårt att hitta källor till, Boverket, ev. Fastighetsägarprojektet (Socialstyrelsen, Heli skickar material). Bullerfrågorna är borttagna då de till största del är en arbetsmiljöfråga. För simundervisning finns inget stöd för skolor och förskolor heller (det räknas inte som undervisningssal).
BILAGORNA

Informationsgruppen har tagit fram informationsmaterial som städråd, egenkontrollinformation m.m. Informationen har bearbetats av checklistegruppen för att synka dessa med checklistan. De flesta informationsbladen kommer att användas som bilagor till checklistan. Många av bilagorna måste bearbetas lite till och vi ska hänvisa till vilka källor de kommer ifrån. 

Fekala incidenter – i städrådet står att bottensug ska användas vilket kommer att tas bort då den blir förorenad samt slår sönder fekalierna (vilka man ska håva upp).  Rutin måste finnas!

Redan inkomna synpunkter på checklistan: Vill ha en kolumn för ”ej kontrollerat”. Avloppsfråga finns inte med.
Vi kommer att maila ut checklistan och alla informationsblad till er. Läs och kom med synpunkter till Catarina, catarina.kvarnmalm@lidingo.se eller ring henne på 731 33 26, senast 31 oktober.
SAMMANSTÄLLNING AV TILLSYNEN
· Katarina Goldkuhl  har gjort en sammanställning av tillsynen i våra olika kommuner. Efter förra mötet skickades en enkät ut till alla kommuner i BNV. 10 kommuner har svarat. Sammanställningen kommer att finnas på SKL’s hemsida där man kan se vilka objekt kommunerna har och hur tillsynen ser ut. Många saker är väldigt olika och några saker är samma (ex årlig tillsyn och årlig avgift). Ev. något att ta upp på framtida möten.
· BADMÄSTAREFÖRBUNET - BMF
Håkan Gillberg – hakan@svbadmf.se, 070-89 645 72
Från att tidigare ha varit en intresseförening för badmästare kommer man nu att titta närmare på mål och visioner och utbildningar – nystart pågår! Hemsidan- www.svbadmf.se - håller på att arbetas om. Tidningen ”Badmästaren” ligger där som pdf. Man kan gå med som medlem och får den då per automatik.
Medlem i BMF kan vem som helst bli. I dag finns ca 450 medlemmar, mestadels simhallar. Man börjar prata mer om hotell och spa-anläggningar. Vi som inspektörer kan hjälpa till att informera om BMF och deras utbildningar. 

Håkan har jobbat med vattenrening i 10 år, nu varit 10 månader på BMF, jobbar på Medley i Linköping till vardags. 
I dag är det svårt att hitta utbildning för badmästare. Utbildning på gymnasiet vore en stor fördel. I Kristianstad och Skövde finns badmästareutbildningar KY-utbildningar. 
I BMF’s kursplan ingår viss reningsteknik (Weedo ansvarar för den biten). Man bör vara drifttekniker för att fullt ut klara av att driva ett reningsverk för en bassäng. Även en städutbildning är på gång inom BMF. Vilka medel som används är viktigt, saltsyra och natriumbaserade är viktigt att använda. Kursen kommer att vara öppen för alla. 
Kursen i vattenrening kommer utföras två gånger per år. Reklam kommer gå ut till alla anläggningar, ca 400 st samt info via hemsidan. 
Steg två i utbildningsdelen är när man har jobbat 5-6 år, riktad mot tekniker. Kommer att gå i februari-mars 2012. Michael Ressner kommer att få ett större utrymme i steg 2. Går man denna kurs kommer man att bli ackrediterad vattenprovtagare då Weedo håller i den delen och de är ackrediterade av SWECO. 

Certifieringsorgan för bassängbadsanställda vore önskvärt från alla parter. I Finland har man infört ett kunskapskrav som ska uppdateras var 5:e år som gäller för vattenverk och bassängbad, innehållande grundkunskap.  

Teknisk norm saknas för hur bad ska se ut. Kommunerna måste ta ett stort ansvar för att kräva nya normer tror Håkan för att det ska hända något. Många nya anläggningar är på gång i landet. Befintliga anläggningar håller på att falla sönder, rost på rostfria material, sprickbildningar i betong, förstörda tak… Upphandling och utförande – brister i kommunikation, något klickar? 
Problem då säljande företag även är utbildare. Kunskap finns i landet, trots det byggs ett flertal bad som går sönder. 

Felaktiga material används. BBR måste till för att det ska byggas riktigt. BMF bör tala med Boverket. Hur lyfter vi frågan till Boverket? Vi kan inte ställa krav på byggregler.  Ställ krav enligt miljöbalken på ny teknik och kunskap- väg in rimligheten.
Vilka utsläpp sker till luft och vatten? 
Hur lever baden upp till Vattendirektivet?
Ventilationskrav och återluft/, landar ofta i en kostnadsfråga. Det bör vara minst 30% återluft vintertid. CO2 kan vara bra att mäta i simhall (givare måste bytas varje år). THM mäts i Linköping. Har ej varit över 100 någon gång. Aktivt kol är mkt bra för att ta bort THM. UV-ljus ger bra värden för bundet klor men inte för THM,. UV löser kloraminer, och kan i vissa fall öka halten THM., i vissa fall inte… THM halter varierar också över dygnet.
En ny handbok kommer att tas fram. Hur processen kommer gå till för att ta fram den vet HG inget om, alla parter bör dock vara representerade. Ribban kommer förhoppningsvis att sättas högt. Tidsplanen vet HG inget om. Vattenrening –handbok för bassängbad går inte att köpa i dag. HG vill vi hänvisar till Socialstyrelsens handbok ”Bassängbad”. 

I Avesta har ett bad byggts av konsulter från Tyskland, som inte heller är problemfri. 

Bassänhnätverket överlämnar en del av vårt framtagna materaial till HG: Städråd, Provtagning av THM H G ska läsa och kommentera. 

Angående diskussion om fekala incidenter: I Linköping sker provtagning efter fekala incidenter eller kräkningar, på bakterier sedan 1,5 år tillbaka efter 2 timmar och efter ett halvt dygn, utan att man höjer klorvärden. Stängt ca 2 timmar. Inga bakterier har påvisats. Virus eller annat kan finnas, som ingen provtagning sker på, och de kan vara kvar länge. Magnus på Åland har fått info om att köra 5-6 gånger (omsättning) som tumregel, volym och vatten viktigt! Viktigt i sammanhanget är även klorhalter och pH. 

Klart samband mellan pseudomonas och städproblem enligt HG. 

Samband mellan pH och redox, oklart? TOC och THM.
Hur länge ska det vara stängt – TC-värdet. Vilken omsättning har anläggningen?

Diskussion kring om och hur länge badet ska stänga. Vad ska vi rekommendera i bilagorna- den amerikanska varianten eller SLL:s?
Utbildningspärmen från Badmästareförbundet går inte att beställa. Man får den när man går kursen.
Stort tack till Håkan!

ÖVRIGT
-Vi tittade på skriften ”Sanitära anvisningar om inomhusluft och ventilation i simhallar och badanläggningar” av STTV: Social- och hälsovårdens produkttillsynscentralen, som Magnus från Åland hade med sig och lät cirkulera. Den finns även att hitta på:   http://www.sttv.fi/info/Handbok32008.pdf
-BNV ska kontakta övriga samverkan i landet för att se om det finns intresse för samarbete, så att vi får lite tryck i vissa frågor, t ex byggnad av nya bad.

- TOC kan vara ett bättre mått att mäta i ett bad ärn COD.

-Maila sammankallande grupp om det är något ni vill lyta till t ex SoS.

· Studiebesök Sundbybergs Simhall
Efter lunch gjordes studiebesök på Sundbybergs simhall. Simhallen är hårt belastad med mycket simundervisning, babysim och kvällsaktiviteter såsom dykklubbar. Hallen är byggd 1978 och har 15 000 besökare per år. Man planerar nu att bygga ut verksamheten (programarbete pågår) med en 25m bassäng, ev ”uteåretruntdel” samt ev en friskvårdsdel. Man har ett UV-filter med titandioxid – Wallenius AOT ™ som förevisades oss, där enkelt mikroorganismerna slås sönder. Man använder mindre klor och backspolar mer sällan. Klorallergiker är positiva. Läs mer om simhallen och reningstekniken på deras hemsida:
http://www.sundbyberg.se/kulturfritid/idrottfriluftsliv/simhallen/renarevattenisimhallen.4.116ddd75108fcba3c7580001192.html
NÄSTA MÖTE


Nästa möte blir 6 mars 2012 i Stockholm- boka in i kalender redan nu (ca kl. 9-15.30)! Förslag på dagordning: Redovisning från arbetsgrupper och föreläsning om plaskdammar och ev. studiebesök.
Hör av er till oss om ni vill vara med i en arbetsgrupp eller om ni har andra frågor!

Minnesanteckningar power-point, deltagarförteckning och sammanställning av tillsyn kommer att ligga på hemsidan inom kort.

http://www.miljosamverkanstockholm.se/web/page.aspx?refid=187
//Maria Löfholm
